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Visszatérés.
i.

Lapunk mnlt szántában Abrudbányáről 
feleletek jelentek meg egy olyan czikkre, 
ntely megérdemli a vele való foglalkozást 
még egy Ízben is. „A múlt évi választások 
és az. alispán választás“ czim alatt ugyanis 
Havasi tárgyilagos tartalmú és személyes 
vonatkozástól lehetőleg mentesített csikké­
ben olyan hangot használt, amilyent egy 
ilyen közérdekű ügyben használni már régen 
hallottunk, illetőleg a mióta a választási moz­
galmak megindultak, egyáltalán nem hallot­
tunk. Honorálni akarjuk épen ezért czikk- 
iró tárgyilagosságát és állításait hastfnló 
tárgyilagossággal kívánjuk bírálat, alá venni.

Havasi úrnak első állítása az volna, hogy 
a vármegye magyarsága túlnyomó részben 
elégedetlen a megye közigazgatásával és 
személycsere utján óhajt javítani a hely­

zeten.
Ilyen nagy általánosságban tartott állítás 

magában hordja gyengeségét is--, mely a frá­
zistól el nem választható ürességében rejlik. 
Azt ugyanis, hogy a magyarság nagyobb 
része a vármegyei közigazgatással elégedetlen, 
csak az mondhatja, aki egyúttal rámutat a 
tényekre, melyekből az elégedetlenség kifeje­
zésre jutott.

Hogy ,'alaho), valamely malom alatt vagy 
kuglipályán hangos elégedetlenség nyilvá­
nult a vármegyei közigazgatás ellen, ezt 
megengedjük, de hogy a törvényhatósági 
bizottságban és annak munkáját előkészítő

állandó választmányban, hogy a közigazga­
tási bizottságban, központi választmányban 
és a törvényhatósági bizottság különböző 
bizottságaiban soha sem iuterpelláczió, sem 
semmiféle felszólalás alakjában ezt az elé­
gedetlenségét soha senki a vármegyei köz- 
igazgatás ellen áLalában vagy különösen az 
első tisztviselő az alispán ellen nyilvános­
ságra nem pattintotta — erre hivatkozunk 
az összes jelenvoltakra.

Pedig azt sem lehet mondani, hogy a tör­
vényhatósági bizottság egyeteme mind egy­
től egyig az alispán személyes barátaiból 
es híveiből áll, sőt ellenkezőleg, az alispán 
ellenes mozgalom minden a mai napig vilá­
gossága került factora, kivéve nehány enyedi 
Professzort és azt a pár kitűnő szónokot, kik 
a gyulafehérvári gimnázium oszlopai, bele­
értve a hírlapirodalom bajnokait is mind, de 
ii j i rí cl tagjai e bizottságnak, a hol szóval, 
székkel, szavazattal bírván, ezek közül bár­
melyikkel jelét adhatják a túlnyomó részű 
magyarság elégedetlenségének,

Nem tételezzük fel, hogy csakis azért hall­
gatnak mindé helyütt az elégedetlenek, mert 
a kisebbség leszavazásától félnek és pedig 
azért nem tehetjük fel ezt, mert ez nyilván­
való bátortalanság lenne, ha künn a várme­
gyeben túlnyomó számit elégedetleneket kép­
viselő bizottsági tagok képviselői benn a 
törvény hatósági bizottságban., hol minden ke­
réknél állanak, teljes hallgatásba merülnek, 
hanem akad közülök egyetlen egy ki elkiáltsa: 
ceterum ceuseo.

Mivel mi ekkora kötelességmulasztást az

összes elégedetlenekről nem tételezünk fel, 
engedje meg Havasi úr ha csak azt fogad­
juk el, hogy igenis vaunak, mint mindenütt, 
úgy Alsófehérben is elégedetlen emberek, de 
Alsó-Fehér vármegyének kiváló szerencséje, 
hogy ezek az elégedetlen emberek egy tár­
saságban tömörülve — még mindig elége­
detlenek.

Nem csalódunk ezek után, ha azt állít­
juk, hogy czilckirónak kétségtelen félreért- 
lietetienséggel kifejtett elégedetlensége az 
alvinczi és magyarigeni kerületekben történt 
legutolsó képviselőválasztás miatt és nem a 
közigazgatás miatt állott elő.

Itt már mind a hányán magyarok vagyunk 
és bárkinek pártján legyünk, az alispán jelö­
lésben egy alapon állunk.

Elismerjük, hogy az veszteség volt, hogy 
nagy veszteség volt, de a leghatározottab­
ban tagadjuk, hogy abban a közigazgatás­
nak része lett volna.

Reflexió.
Az Alsófehér „Előre a megkezdett utón“ 

ezimü vezetőczikkóben még egyszer ki tanít 
mindenkit az iránt, hogy hol az ő helye. 
Hangoztatja a magyar állameszme önzetlen 
szolgálatát, kizárni kíván minden pajtásko­
dást és érdekszövetséget, biztosítani akarja 
a vármegyei részrehajlatlan és bátor köz- 
igazgatást. A ki nem igy gondolkodik, az 
nem lehet, jó hazafi, a ki pedig jó hazafi, 
az vele egy táborban kell, hogy legyen,

András.
Kicsi, öreg ember lakik a szomszédom­

ban. Valamikor iparos volt, később azonban, 
a mint haladt lölölte az idő és a munkája 
iránt kezdtek bizalmatlaukodni az emberek, 
visszavonult teljesen az élet küzdelmei elől. 
Kijött ide, ebbe az alacsony külvárosi házba 
és most már évek óta itt húzta meg magát 

öreg párjával. Mert küzdelmes volt az élete 
valósággal. Mozgékony, fürge ember volt ős 
a mesterségen felül a közügyekbe is bele­
avatkozott, Az ipartestületnél sokáig vezető­
szerepet viselt, választásoknál pedig kortes, 
népszerű kedvelt alakként szerepelt. Ezek 
pedig egy'ől-egyik izgalommal járnak. Küz­
dés a kezdetük és harcz a végük. Boldog, 
a ki abbahagyja vagy egyáltalán bele sem fog.

András bácsi, a kinek bajusza, haja csil­
log az élet havától, olyan volt egészen a 
múlt hétig, mint egy kis güzü. Tett, vett, 
barkácsolt a ház körül. Tavaszkor maga met­
szette a gyümölcsfákat és a szőlőt, léczkerité- 
ses kis kertjében. Továbbá együtt etette a 
háziállatokat.és az aprójószágokut az asszony­

nyal ; és csodálatos egyetértéssel állapitot- 
ták meg, hogy mi lesz, az ebéd, mit esznek 
alkonyaikor. Mert korán vacsoráztak, hogy 
rendes időben lepihenhessenek. Ilyenkor aztán 
fogta az öreg a gyékény-szatyorkát és be- 
katyogott a városba összevásárolni a szük­
séges dolgokat a piaczon. Az arezán rend- 
szeiint a boldogság derűje ragyogott, a inig 
mutogatta otthon, hogy ezt ennyiért vette, 
a zöldségért thárom krajezárt adott, a ezu- 
korért, kávéért pedig két krajcárral kellett 
ma többet fizetni, mint a múlt héten. A leg­
súlyosabb dolog ezek között a bus volt. En­
nek rohamosan emelkedett az utóbbi időben 
az áru. Minden héten öt-tiz fillérrel többért 
adták a félfontocskát, melynek birálgatása 
közben aggódva csóválgatta ősz fejét az 
anyóka,

— De drága ez a bus, András.
— Nem tudom, mint akarnak ezek a 

mészárosok.
— IIa igy lesz, nem ehetünk húst —- 

mondta a vékony töpörödött asszonyka és 
olyan félénk tekintetet vetett az urára, hogy 
az is megrémült a gondolattól: Istenem, mi 
lesz velünk, ha nem ehetünk húst 1

Mert az ilyen öregeket már csak a hús

táplálja. És a kis pohár ezukros bor, a mi 
olyan, mint a gyermeknek a tej. Elszopogat­
ják, a közben nézik egymást és motyognak. 
Fölemvenitik a múltat, mely tele vau édes 
emlékekkel. Tele vau napsugárral, melynek 
verőfénye megaranyozza az öreg kor bágyadt 
alkonyát. Olyan szép volt ilyenkor ez a két 
vén gyerek, mint csendes gyepverte udva- 
lou az öreg galambpár. Csak éppen hogy 
nem csokolőztak. A lelkűk összeölelkezett a 
múlt idők emlékeivel s a szemükbe vissza­
tért az ifjúság fénye . . .

A múlt héten nagy változás történt a két- 
ablakos kis paraszlliázban. Nagy dolog, mert 
egy reggel zsebkendőt szorongatott apró 
szemeihez a sapadt képű András és úgy 
szaporázta a város felé a lépteit, mint a 
gyerek, aki elvesztett valamit és most siet, 
hogy mennél előbb átessen a krízisen. Az 
arcza még fehérebb és bágyadtabb volt, 
mint rendesen és mikor megszólítottam, egy­
szerre eltörött a mécs.

— Beteg az asszony — mondta zokogva 
Ágnes nagyon rosszul vau . . .

— Mi baja?
— Nagy... Nem aludtunk az éjszaka.
— No.
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Közérdek.2. oldal.

mert: Éu vagyok a te Urad és Istened és 
in its isteneid ne legyenek !

Csak az ók táborukban létezik tisztesség, 
csak ott vau becsületesség, önzetlenség és 
kazaflság!

Szerencsére nem éppen elég illetékes az 
„Alsóiéból“ ennek az elbírálására! Úgy tart­
juk, hogy ezen jelszavakat mi is valljuk és 
mégis egész más táborban vagyunk! Miért? 
Mert minket nem vgzetnek — ha még auy- 
nyiszor le is tagadják — személyes okok 
és indokok; mi komolyan biztosítani akar­
juk a vármegye nyugodt és biztos fejlődé­
sét; minden iudulatosságtól mentve le akar­
juk tenni a vármegye vezetését egy oly 
kézbe, a mely a vármegye szempontjából 
tekintve erre legilletékesebb; egy oly em­
berre bízni, a ki ismereteinél, egyéni tu­
lajdonságainál fogva a vármegyében pótol­
hatatlan. íme, ugyanazon szempontok egé­
szen más konklúzióval.

Addig pedig, mig az „Alsófehér“ nemcsak 
hangoztatja, hanem be is váltja azt, hogy 
egyéni becsületében senkit sem sért meg, 
legyen egészen nyugodt, nem nyúl gárdá­
jához „szentségtelen“ kéz és elsietve jelen­
tették ki — különösen ,.a belső munkatársak", 
hogy minden ilyen támadó ellen megindítják 
a „bírósági“ megtorló eljárást, mert nem 
lesz erre szükség, különben is: eddig sem 
cselekedtek volna másképpen ! s.

A gyiimölcsészeti egylet küldött­
ségének látogatása Segesvárt.

(Folytatás.)

VI.

Komlót e r m elés. Cseh- és Morvaor­
szágban nagyon elvan terjedve a komlóter­
melés olyan vidékeken, mely a mi Mezősé- 
gtiukhöz hasonlít.

Feltűnő az, hogy a dombokon és fensiko- 
kon a komlósok nem helyeztetnek el, a mi­
ből azt következtetem, hogy a szélnek ki-

— Egy szemhunyoritást sem. Mindig jaj­
gatott.

— Hát most hová megy ?
— Orvosért. . . Muszáj . , . Mit csinál­

junk ?! ...
— Persze. Orvost kell hozzá liivni. .. 

Majd jobban lesz — vigasztaltam,
A szóra visszafordult a hetvenéves kis ember 

s a reménységnek egy villanásával mondta:
— Ugy-e ? .. . Gondolja ?
— Jobban hát, csak nem kell félni.
Úgy jött a lelkemre a részvét, mint egy 

darabka felhő az égboltozatra. Hogyne . .. 
Az ember mindjárt arra gondol, hogy mi­
lyen könnyen összeomlik egy kicsi világ, 
melynek a szeretet és a boldogság a napja. 
Különösen az ilyen üregeknél. Ezeknek töré­
kenyebb minden részük és néha csak egy 
fuvalom kell, mint az összerakott kártyák­
nak, hogy leroskadjanak. S aztán mi lesz ? ,.. 
Tátongó Ur, mely tele vau sötétséggel s 
ebbe a vaksötétbe többé nem juthat a vi- 
gasztalódásuak egy parányi sugara sem.

Az orvos kijött és megvizsgálta Ágnest.
— Nagy baj van bácsikám — mondta az 

öregnek kint az udvaron. — Nincs is sok 
teketóriázni való.

Az öreg arcza hirtelen megnyúlt, esdő 
tekintettel meredt az orvosra.

- llogy-hogy ?
— Itt csak operáczió segíthet. Azt pedig 

csak a kórházban lehet végezni. Be kell a 
beteget hozni.

tett helyek nem alkalmasak a komlóterme­
lésre.

A cseh- és morvaországi komlópiacz fő­
helye Saaz.

Az angol komlótermelés a legnagyobb és 
az árak az angol termés után igazodnak.

Nem mondhatja senki, hogy az angolok, 
csehek vagy az erdélyi szászok ne tudná­
nak közgazdaságilag helyesen gondolkozni, 
ha tehát ők oly nagy súlyt helyeznek a 
komlótermelósre, bizonyára azért teszik, 
mert jól fizet.

A puhafa nagy áremelkedése az oka, hogy 
a komlószáritó kemenczék Angliában nagyon 
el vannak terjedve, mert a lcomlós színeket 
pótolják, Segesvárt is van 3 ily kemeucze, 
melyek közül azonban az idő rövidsége 
miatt egyet sem láthattunk.

Van a magyar kormánynak gondja a kom- 
lótermelésre is és Kolozsvárról a gazdasági 
egylet utján kaphatunk szakértőt, a ki bő­
vebben fogja nekünk a komlótermelés elő­
nyeit és módjait megmagyarázni, mint éu 
tehetném.

Segesvárt vau szövetkezeti raktár is a 
kész komló elhelyezésére, melyet szintén 
nem nézhettünk meg az időhiány miatt.

Magyarországon Horvátország nélkül 1903. 
évben csak 475 hektáron (1 hektár = 2780 
öl) termett komló és pedig 3273 mm. 1 mil­
lió 1 ezer korona értékben, 1 mm. komló 
ára tehát 306 kor. volt, az átlagárnál 50°/o- 
kal több. Egy hektáron 7 mm. termett,

Magyarország komló behozatala jelenté­
keny és pedig:

1901-ben 5091 métenn, 1 millió 415 ezer 
korona értékben, 1902-ben 3721 méterm.
1 millió 191 ezer korona értékben, 1903-ban 
4547 méterm. 3 millió 185 ezer korona 
értékben.

Az egész monarchiába behozatott 1902-ben 
4653 méterm. 869 ezer korona értékben, 
1903-ban 20328 méterm. 7122 ezer korona 
értékben.

Ugyanezen időben kivitetett a monarchiá-

— Operáczió! — jajdult fel a kis ember 
— Szent Isten ...

Úgy érezte magát a tehetetlen hitves 
mint a kiből egyszerre kiszaladt minden 
melegség. Didergett a legkisebb porczikája 
is. A szivére pedig bénító fájdalom neheze-, 
dett. Mi lesz most!... Mi történik ezzel a, 
szegény asszony nyal és mi sors vár ő reá, 
ha el kell szakadni tőle. Pedig nincs más 
tennivaló, szót kell fogadni az orvosnak, 
mert azt csak nem veheti a lelkére, hogy 
segítség nélkül pusztuljon el mellőle a hű­
séges hitves. Letörölte arczárói a könyeket, 
úgy ment vissza az asszonyhoz.

— Agueskám, párom, operáczióra van 
szükség, mit szólsz hozzá?

— Jézus Mária, — ijedt meg az asszony — 
nem engedem magam vágni, András. Ne bánt­
satok . ..

— De csak ez segíthet,
— Inkább igy haljak meg.
— Ne halj meg. ., Mi lesz akkor velem.
Azután összetette két kezét az öreg em­

ber és köuyörgött:
— Gondold rá magad édes jó párom. 

Megsegít az Isten.
Az asszony felemelte őszinte kék szemeit 

és borzadva mondta:
— A kórházba akarsz vinni?... Hát ez 

az éu igaz hűségemnek a jutalma? Negyven- 
három esztendei szolgálatomért ezt érdem­
iem én meg?.,. András, András...

(Vége köv.)
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hói 1902-ben 52.153 métermázsa 13 millió 
914 ezer korona értékben, 1903-ban 26.763 
métermázsa 12 millió 559 ezer korona ér­
tékben.

Ezen adatokból kiszámítható a mm.- 
kéuti behozatali érték és kiviteli érték és a 
közvetítő kereskedelem haszna is.

Nálunk a Magyar kir. kereskedelmi rész­
vénytársaság is foglalkozik a komló kereske­
déssel (alaptőke 20 millió korona, osztalék 
1906. évről 9%). Láttam budapesti raktárában 
a komlómintákat a Váczi-utou.

Erdély ki vau már próbálva, mint ki­
tűnő komlótermelőhely és nagy jövője van 
ezen gazdaságnak főleg a Mezőségeu, várme­
gyénkben a marosujvári járásban, báró Ke­
mény Gézának vau szép berendezésű és jól­
jövedelmező lcomlósa.

Marosvásárhelyt is láttam egy szép kom- 
lóskertet.

M o r v a o r s z á g 1700 mm. komlót ter­
mel, legrégibb termelőhely OlmUtz melletti 
Trschitz, az áru középminőségü.

Csehország komlóját jeles tulajdonai 
miatt nemcsak Európa, hanem jóformán az 
egész világ elsőrendű áruczikknek ismeri. 
E növény egyik vagyonosságánalc forrása 
és méltán nevezik a cseh mezőgazdaság 
büszkeségének.

10420 hektáron termelik a piros és zöld 
komlót.

A piros komló legkitűnőbb, és Pakouicz, 
Saaz ős Aurcha környékén 8064 hektáron ter­
melik.

Dús tclcvényü alluvium területek permi 
földalakulaton szolgáltatják a világhírű piros 
komló termő talaját.

A Dauba melletti északi vidékek zöld kom­
lója árban és keresetben messze mögötte áll 
a piros komlónak és csak 875 hektáron 
termelik.

A cseh sörgyártás felvirágzásának a jó 
árpán kívül egyik tényezője a kitűnő komló.

A komlótermelő városokban bélyegző csar­
nokok vannak, hol az áru valódi eredetét 
hitelesítik.

A mint a komlóval a jó sör, úgy a jó sör­
rel a nagyipar fejlődése is összefügg, mert 
a sör táplál, a pálinka sorvaszt

Dr. W. A.

Érettségi vizsga a Bethlea-löiskolában.
Folyó hó 24-től 27-ig volt az érettségi 

vizsga a Bethlen-főiskolábau, melyen a kor­
mány képviselője .gyanánt dr. Erdélyi Pál 
a kolozsvári egyetemi könyvtár igazgatója 
volt kiküldve.

Az érettségin a főiskola részéről Gáspár 
János főgondnok elnökölt.

Érettségire bocsáttatott 34 .ifjú, kik kö­
zül 9 jelesen, 7 jól és l5 egyszerűen érettnek 
nyilváníttatott. Hárman 1 — 1 tárgyból 2 hó­
napra visszavettettek.

Ezen kiválóan jó sikerű érettségi után 
27-én este az ifjak és tanáraik a Két Hattyú 
szállodában barátságos összejövetelt tartottak 
s a késő órákig voltak együtt a legjobb 
hangulatban.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

— az ünnepi munkaazünet miatt — 
vasárnap helyett szombaton jelenik 
meg.

— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 
előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.
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— Személyi hírek. L á z á r I s t v á n
lapunk munkatársa, főiskolai tanár, mint a 
hírlapkiadók országos szövetsógéuék tagja, a 
szövetségnek megtartandó ez óvi kongresszu­
sára — Pécsre utazott. — Tót h Miklós 
árvaszéki elnök 4 heti szabadsága letelvén, 
Abbáziából — a mint övömmel konstatáljuk, a 
legjobb egészségben — haza érkezett és hi­
vatala vezetését átvette. — F o 1 y o v i c h 
József közigazgatási gyakornok, városunk 
intelligens fiatalságának szimpatikus tagja a 
napokban Kolozsváron az államvizsgát jó 
eredménnyel letevőn — állásában véglegesit- 
tetett.

— Hivatalos Lapból. A földmivelésügyi 
miniszter Habe kost Alajos s. mérnököt a 
vízügyi műszaki személyzet létszámában kir. 
kultúrmérnökké nevezte ki.

— Névnapi ünnepségek. A Jánosok 
és Lászlók híven a múlthoz — az idén is, név- 
mi pj ok alkalmából mozgásba hozták nemcsak a 
várost, de távoli vidékről is jöttek gratulálok, 
emelve ezzel nemcsak a baráti jó hangulatot! 
hanem e fontos névnapok jelentőségét is. — 
Papp János gyárigazgatót, tisztelői és barátai 
seregestül keresték fel e napon s úgy az ő, 
mint a Winkler János portája is hangos volt 
a sok jó kívánattól és a poharak barátságos 
csengésétől. Ezután pár nappal a Lászlókra 
került a sor és itt első helyen a mi kedves 
polgármesterünknek — a ki bár László — 
nekünk mégis mindig Laczi marad — jutott 
ki nagyon is a sok jő kívánságból, kinél a vár­
megyei tisztviselők (pár kiválasztott alak ki­
vételével) az alispán vezetésével, a, városi 
tisztviselők és bizottsági tagok az első taná­
csos vezetésével testületileg tisztelegtek. A 
mi gavallér polgármesterünk ezen megtisz­
teltetés után dúsan megrakott fehér asztalá­
nál látta vendégéül jó barátait és tiszte­
lőit. Ugyancsak számosán keresték fel jó ba­
rátok és tisztelői Uray László fegyintézeti 
igazgatót is — tolmácsolva neki névnapja al­
kalmából jó kivánataikat, melyekhez mi a 
magunk részéről is örömmel csatlakozunk.

— Hímen. Benedek Aladár buzás- 
bocsárdi körjegyző folyó hó 29-én tartja 
esküvőjét Ambrus Mariska úrnővel Buda­
pesten. Gratulálunk.

— Hivatalos vizsgálatok. Várme­
gyénk szeretett főispánja az elmúlt heteken 
a nagyenyedi és magyarigeni főszolgabirósá- 
gok területén több körjegyzői irodát vizsgált 
meg, s örömmel jelenthetjük, hogy minde­
nütt a legszebb rendet és pontos kezelést 
tapasztalt, minek folytán úgy tudjuk, már a 
a vizsgálat alatt többször adott kifejezést a 
rend feletti megelégedésének. Ugyancsak a 
múlt héten fejezte be népszerű alispánunk 
is hivatalos vármegyei vizsgálatait, mely 
alkalommal megvizsgálta Abrudbánya városát, 
a verespataki főszolgabiróságot, valamint 
a verespataki és alviuczi főszolgabiróságok 
területén levő körjegyzőségeket — s a ta­
pasztalt rend felett elismerését fejezte ki.

— Jegyző-választás. A vármegyei 
hivatalos lap utolsó száma hozza, hogy 
Krakkó községben a jegyző-választás meg­
történvén jegyzővé nagytöbbséggel Fekete 
László választatott meg, ki előzőleg mint 
alviuczi segédjegyző is beigazolta, hogy bir

mindazon képességekkel, melyek állásának 
betöltésére megkívántainak.

— Házasság. Nagyvecsei és véesei Ve- 
esey József, a hirlapkihordó vállalat főnöke, 
julius 1-óu d. u. 4 órakor tartja esküvőjét 
a helybeli ref. templomban Yégh Rozália 
kisasszonynyal.

— Segély a tüzkárosultaknak. Ez­
előtt pár héttel megemlékeztünk azon nagy 
csapásról, mely Csicsóholdvilág községet 
érte, midőn a kiütött nagy tűz folytán a 
községi lakósok több mint 100,000 kor. kárt 
szenvedtek. Most nemzeti kormányunk is 
segítségére siet a tüzkárosultaknak — s 
egyelőre a legsürgősebb segélyezésekre 700 
kor. segélyt utalt ki.

— Használjuk a gőzfürdőt. A gőz­
fürdőn végzett javítások e heten befejezést 
nyertek, s a fürdő teljesen jókarba hozva 
juuius 30-án vasárnap reggeltől kezdve is­
mét. a közönség rendelkezésére áll.

— Stutzbart czirkusza érkezett váro­
sunkba és folyó hó 26-áu kezdette meg 
előadásait. Városunknak rég nem volt része 
egy ilyen szépen berendezett czirkuszbati 
gyönyörködhetni; de hálával is vau érte, 
mert napról-napra tömve vannak úgy a pad­
sorok, mint az állóhelyek. Kivált Opavel’s 
angol nyujtő-müvészekről kell megemlékez­
nünk, kiknek gyönyörű tornájukban igaz 
művészet vau. Riffeuach úr is Abullresszel 
a lőidomitás tökéletes sikerét mutatja be, 
mint úrlovas. Az előadásoknak minden pontja 
sikeresen vau összeállítva, úgy hogy a kö­
zönségnek igazán kellemes szórakozást nyújt.

— Az adózó közönség figyelmébe ! 
A kir. p. ü. igazgatóság által felülvizsgált 
ős érvényesített 1907. óvi földadó kivetési 
lajstrom a városi adóhivatalnál 8 napi köz­
szemlére van kitéve. Erről azzal a figyel­
meztetéssel értesittetnek érdekeltek, hogy 
azok akik ezzel az adónemmel már az előző 
évben is megvoltak róva, a közszemlére 
történt kitétel 8-ik napjától, azok pedig, 
kik először róvattak meg ezzel az adóval, 
az adónak az adókönyvecskébe való bejegy­
zése napjától számított 15 nap alatt a ki­
vetés ellen a városi adóhivatalnál benyúj­
tandó bélyegineutes felszólalással élhetnek.

— Ijj vasúti hid építését engedélyezte 
a m. kir. kereskedelemügyi miniszter úr, 
mivel Tövis állomás és az úgynevezett „0“ 
pont között a forgalom nagymértékű fejlő­
dése folytán második vágány építése és ezen 
munkával kapcsolatban a 2553. és 2554. sz, 
vasúti szelvények között a gyógyi patak fe­
letti jelenlegi 48 m. nyílású vasszerkezetű 
hid mellett egy a régivel azonos nyílású 
ujnbb vasszerkezetű hid építése vált szük­
ségessé. Ezen építkezéssel kapcsolatban úgy 
a régi, valamint a most tervezett hídon a 
pályaszin 80 cm.-tel emeltetni fog.

— Üdülőhelyek a Székelyfölden. 
Nehány gyönyörű és kiválóan egészséges 
üdülő telepet rendszeresített a marosvásár­
helyi Székely-Társaság a Székelyföldön. 
Ebből vau: Maros-Torda vármegyében 3 ; 
Udvarhely megyében 7; Háromszék megyé­
ben 6; Csik megyében 4; Brasssó megyében 
1, Ezen üdülő helyek részletes ismertetése 
külön füzetben is megjelent, melyet bárki­
nek díjtalanul küld meg Szentgyörgyi Dé­

nes, a társaság gazdája. A társaság első 
évkönyvét könyvtáraknak szintén díjtalanul 
küldi meg.

— A szülők figyelmébe. Az iskolák 
bezárásával a legtöbbjszülőuek gondot ad, a 
leánygyermekekről való gondoskodás,hogy mi 
hasznosra tanítsa őket az élet számára és 
hogyan óvja meg őket a dologtalauságuak 
még a hajlamától is. Leányoknak való fog­
lalkozás a varráson kívül alig van a vidéki 
kisebb városokban s igy nem csoda, ha 
egyébként alig találnak maguknak megfelelő 
foglalkozást. Mennyivel könnyebb nálunk 
Nagyenyedeu; itta leányoknak hasznos és 
állandó foglalkozást találhatunk a Papi r- 
á r u g y á r Részvénytársaság do­
bozgyárába n. Eddig a gyárhelyiség 
kicsinysége miatt nem lehetett 40—50 leány­
nál többnek munkát adui, de hogy felépült 
az uj gyártelep, most 120 — 150 leány is kap­
hat ott állandó alkalmazást, s kézügyességük 
arányában hetenként 10 —16 koronát keres­
hetnek szorgalmas munkával. Az uj gyártelep 
a legmodernebb munkatermet és egyéb el­
osztású helyiségeket foglalja magában ős az 
egészségügyre uézve is kifogástalan tiszta és 
mintaszerű. A női foglalkozások között a 
dobozkőszités egyike a legszebbeknek, könnyű 
munka, és a női kéz ügyessége csakhamar 
jövedelmező forrást talál benne s hozzá még 
állandóan. Németországban, Csehországban 
több kis város és község majdnem egész 
lakossága foglalkozik dobozkészitóssel s oly 
kézügyességet és gyakorlatot szereznek 
családról-családra, hogy igazán nemcsak 
megélhetésük van belőle, hanem hazájuk 
iparát művelik páratlan kitartással és szor­
galommal ; s jó ízlés és minőség tekinteté­
ben pedig minden külföldi árut kiszoríta­
nak. Miért ne lehetne ezt nálunk is elérni ? 
Hisz azt a pár milliót, mit külföldi dobo­
zokért idegenbe küldenek hazánkból, miért 
ne tarthatnánk Magyarországon ? A folytonos 
kivándorlás ellen is védekezhetünk ezzel a 
munkával. A magyar ipart csakis akkor 
tudjuk versenyképessé tenni, ha szorgalom­
mal fogunk ahhoz a munkához, amelyből 
élünk; és amelylyel ezt a még nem elter­
jedt iparágat minél szélesebb alapon művel­
jük a külföldi dobozok kiszorításával. — 
Ajánljuk városunk és a közeli községek 
figyelmébe a dobozkőszitóst, mint olyat, a 
miből a leánygyermekek szépérzékük és 
kézügyességük fejlesztésével biztos kere­
setet és megélhetést nyerhetnek. Felvé­
telre jelentkezők sorrend szerint vétetnek 
fel a Dobozgyár Vasut-utcza 65. szám 
alatt levő uj gyártelepén; hol bővebb fel­
világosítást is nyerhetnek.

— Társas kirándulások a Székely­
földre. Úgy a tanuló ifjúság, mint nagy 
magyar társadalmunk, mind több-több ér­
deklődést kezd tanúsítani a Székelyföld 
iránt. Közvetlenül szerzett tapasztalatokból 
akarják megismerni szép vidékeit, fejlődő 
fürdőit, ezerféle természeti kincsét. Meg­
könnyíteni óhajtván e tanulmányozást, a 
marosvásárhelyi székely-társaság 4 kirán­
dulási körút program inját és költségvetését 
állította össze, egyetértve az útba eső szé­
kely-társaságokkal és fürdő-igazgatóságok­
kal. E 4 kirándulást illetőleg minden fel-
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Ifj. Mélász János és Társa (
női és férfi divatáru, fehérnemű és rövidáruk j 
raktára; temetkezési és hullaszállitásl vállalata |
Nagyenyeden, |
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Vau szerencsénk a nagyérdemű helyi és vidéki közönség szives tudom vsára hozni, hogy a helyi piaozon 
(Főtér 3. szám alatt, volt Korbuly Kristóf-féle helyiségben) a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

női és férfi divatáru, fehérnemű és rövidáru-üzletet
nyitottunk, kapcsolatosan temetkezési intézet és hullaszállitási vállalattal. Több évi tapasztalataink s rendezett 
anyagi viszonyaink azon kellemes helyzetbe juttatnak, hogy elsőrendű bel- és külföldi összeköttetéseink által a 
n. ó. vevőközönsóg minden kívánalmának teljesen megfelelhetünk. Kérjük a nagyérdemű közönséget, kegyesked­
jenek bennünket beoses megrendeléseikkel megörvendeztetni; egyszersmind biztosítva, hogy legfőbb törekvésünket a 
nekünk előlegezett bizalom kiérdemlósére fogjuk fordítani. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. 

Kegyes pártfogást kérve vagyunk'teljes tisztelettel : ifj, MéláftZ János és Társa.
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világositást magában foglaló füzetet bárki­
nek díjtalanul küldi meg S/entgyörgyi Dénes 
a társaság gazdája. Itt jegyezzük meg, hogy 
felsőbb iskolák tanulói avagy más csoportok 
tanulmány kirándulásainak előkészítésére es 
vezetésére a fent nevezett társaság készség­
gel vállalkozik.

Magyar Otthon. Tisztelt olvasóink 
becses ügyeimébe ajánljuk a Budapesten, 
MII., l'olierezeg Sándor-utcza 30. szám alatt 
levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt ár­
ban elegánsan bútorozott, különbejáratu szo­
bákat lehet olt bélelni s esetleg teljes el- 
hítas is kapható. Csoportos jelentkezőknek 
megfelelő kedvezmény. Szigorúan családi 
otthon

— Példátlan siker a magyar zsurnalisztikában
az „Egyetértés“ átalakulása. Az „Egyetértés“ eddigi 
nagy alakját elvetve, május elsejétől uj, modern formá­
ban jelenig meg. így átalakulva az „Egyetértés" ma a 
legjobb, Jeglarlalmarabb magyar napilap, mely rovatai 
gazdagságával, jó értesüléseivel, eleven, szellemi tartal­
mával páratlanul áll Dr. Pap Zoltán főszerkesztő és Pir- 
esz Lajos telelés rzeikeszlő vezetése alatt naponta elő­

kelő Írókból, kitűnő zsurnalisztákból álló népes szerkesz­
tőség dolgozza fel a napi eseményeket. Kélhetenkint min­
den előfizető teljesen díjtalanul kapja a Hevesi József 
szerkesztésében megjelenő Magyar Szalon folyó,ira'ot, 
mely szépirodalmi és aktuális dolgozatainak gazdagsága 
es illusztiévziói változatossága révén mindenkor a ma­
gyar családi legkedveltebb vei elege voll. Az „Egyetértés“ 
előfizetési ára : Egész évre 28 kot óra. félévre 14 korona, 
negyedévre 7 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal. 

Budapest, \1 kér., E6lvös-nteza 82. A szerkesztőség élen 
dr. Pap Zoltán főszerkesztővel és Purjesz Lajos felelős 
szerkesztővel a magyar zsurnalisztikában szinte párat­
lanul álló nagyságban és munkaerőben dolgozza fel nap- 
ról-napra a legrészletesebben, a legjobban informálta!, 
és a legváltozatosabb irodalmi ultikban a politikai, tár­

sadalmi, miivészeli és közgazdasági eseményeket. A lap 
belső larlmma eltmi, változatos. A. t. Házból ezimmel 
naponta Bede Job it szellemes politikai karcolatokat. A 
utpes szerkesztősig tagjai a következők ; Miklós Jenő 
(segédszerkesztő). Lukács Gusztáv (joliiika), Zsadánvi

Henrik (Országgyűlés), Tímár Szaniszló (Nemzeti Szán- 
ház. Újdonság), Erdős Átmánd (Operai, dr. Antalik Kié 
roly tZcne, hangverseny), dr. Bernét Ottó (Külföld), 
Kiirthy Emil (Népszínház, Magyar Siiuház, színházi ro­
vat), dr Hódy Lajqs (Eővátos), dr. Bokor József (Tan­
ügy), dr. Bárdos Artúr (Királyszinház, szépmiivészet), 
Béri Gyula (Közigazgatás), dr. Benda Jenő (Ljdonság, 
egyház, társadalmi ezikkék), (Garvay Andor (riport), i 
Simon Vilmos (Törvényszék, Újdonság), Bállá Károly 
(ozikkhás), Ballt, Miklós (különfélék), Sátosi Bella (Di­
vat), Kóthy Pál (Sport), Kármán Aladár, Hegedűs An­
drás, Sonntuíeld J. (Közgazdaság, Tőzsde), Gajdos Já­
nos (Sakk). Ezen a gárdán kívül a vidéki és kiillöldi 
tudósítók és a külső munkatársak sokasága áll a lap 
szolgálatában.

Felelős szerkesztőt 
I ) r. MÜLLEK JE N Ö.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.
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A ki Hudupeslre jön, Ide megy!

NAGY 
KÁVtiHÁZ

(ezelőtt Beliozay)

Budapest, Nagymezö-utcza 7. sz. 
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Csak SICULÁ névvel ellátóit üvegek valódiak,
A MÁLNÁS!

„SICULIA”
FORRÁS VIZ

a sós savanyuvizek királya.
Sziklarótegelien át fúrt 
ártézi forrás.

A gyomorégést rögtön megszün­
teti, Páratlan étvágygerjesztő. 
Azonnal ható különlegesség a 
goge, tüdő, torok, gyomor, vese, 
hólyag hurutos bántalmai ellen 
Korányi, Kótbly, Tauszk, Rieg­
let', Nuriosáu József tanár urak 
szakvéleményei P | p ) I) tat 
a MÁLNÁS! huIUULIH 
forrást a kontinens legdúsabb 
IDSIT“ természetes alkalikus sós 
savanyuvizóuek minősítik. '^08@|

Magyarországi főraktár :

BRAZAY KÁLMÁN
BUDAPEST, .Tózsef-körut 37.
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elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-kőrut).
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Post Mi km dl: KORONA ki Y ÓG V SZ EBTÁR Budapest, Kálvlo-tór

200 naptár *■ \
kizárólagos kópvlietetet

BAJOSOKNAK
mindenkinél;, aki köhög, rekedi, 

páratlan szolgálatot teu a

(f f a legjobb órAknl
v leeuelK« * é»Uíéhritt*al»<kc*r reite«, Bgytutttpéiuért, tatot
J RÉSZLETFIZETÉSBE

itipKnta, stttett «rétég erülitjo Muiinmli •
I*lé ét k«i«erol>t Briete

BRAUSWETTER JÁNOS* „
f K • asjnoisrtnBK.
.«“Ai b)W» not un« tetőn n ifeMOa V*

vllégol 
bámulatba ejti

írógép

%
1, ............ .

WSMJh jw
msbséaksmhI

8r ? ív-M I

gr Klaéróleges elárusítóin ,
gABAGÓTESTVÉREK

Bodapeet. V, Arany János-«. a >
Síöt^Jen mindenki proapoktnet! J

ápHéle íiársíamézszörp
MJntaBveget 8 koronáért kQld ^

APOSTOL-GYÓGYSZERTAR
BUDAPtsr, tőzsti KOnuT

íirtpli, rollfoll, petieníe, mlteoer, ráncról 
Stt eltonnel u ervertll a velédl - ,

^ angol ^
SM^éle

asépilflazorret 
való bekenés által.

_ Eg7 Üveg Arn 3 koron®.
EioesS ngorbfuiKoppan 1 U, púder 1*20 K.

^'»--BALASSA KORNÉL 8p.ÄÄ«.

•féli részv. társaság 
j megóvó-intézet-e ’

_________ N ,1 aieteó és legnagyobb.
Budapest, Ó-utcza 42, 44 isa- lnóáó réskvény- 
ját ház). «3, 46, és Uj-otca 43. tóiíC; 3

1 m

u jtÉSil

legjcbb sser kiatésvA, ótvar, ránoeL 
feldömUllt ti kiptiloit b8r gyúgylttsárL 

Bgyedali készítő; g*

BRODJOVUI H. gyógysz. ZÁGRÁB
:----- ?._da^ ára bém j K gp f„ ,0 dobo), 8 K ao f

DREZDÁI EOTOÜrli
éí rri nytArsaaáfl

**lvé«A» r"Oterel w 
--Jll|$l »«.klörékkrn ,IUk 
tUuiK» rrértmányol kltim

:-vt,.át GELLERT IGfíAC 63 Ta t
i . awlrgtu, TJL, T.r«s-á*r*i ti. 
í bnjipella« ía«:,o

ZsornaV-féle j
rHBFELEJTS S”''
nyakkendő,

kitűnőTOJÁS
készítmény

téléi eérgéje lelyeit 
ti«»4n»g(i e «ott, 6,

«Aar megtakaritAs.

minden nuierddelben” ill e°- e,e|,,i< mindé
• Oé “ érogerlééen ------  Kéetítil

UtKOBENTZ TESTVÉREK. R 
j-S.'j b’f "látni llféra, hUOAPEer.

■fiháAmwttSS®.-■[, I, m,ni..II.,

magyar Ipari

Szállodás 1 Simon Pét
Budapoet, VI.,Viert körül 2B.e*.
100 szoba sat K-IAI feljebb, Mntelgélis-

8*fl ** «U"Wt!*,IUe«U ró-itt'. Hintek,mevarin s«v; !iá*. .-U-roiu, "> . mi: svu.uU'l 
i «galluhely az ősezoi pályaudvarok éi , 

JmiÁk ftiifl. Á

wiill

- t, 4 _:

, - ' r,



.
1

I

■

52. szám. Közérdek. 5. oldal.

Modern
litográfiái munkákat

takarékpénztári részvényeket
stb. készít a

NAGYENYEDI KÖNYVNYOMDA 
ÉS PAPI RÁRU GYÁR R.-TÁRS. 

NAGYENYEDEN*■_________________________ __/
ÉLŐPATAK I
gyógyfürdő ■

kiválóan jó eredmény nyel használható a gyomor- 
vese-, hólyag- és a méhhiirutos bántál mai­
nál, máj és lépbajoknál, köszvény és csúz- 
»ál. altesti pangásoknál, valamint bármely 
az idegess g alapján fejlődő betegségeknél.

j A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi jn- 
I vaslat szerinti ivasa, összekötve a megfelelő es 

itt feltalálható kisegítő gyógyes üközőkkel (meleg 
és hideg fürdők, viygyógyiutézeti kezelés, mas­
sage, svédtorna, diätikus étrend) rendkívüli 

kedvező eredményt mutat fel.
Fürdő-idény;

május 15-től szeptember 15-ig.
Vasúti állomás: Földvár és Sepsiszentgyörgyi, 
honnan állandó olcsó kocsiközlekedés vau. Lakas, 
ellátás olcsó és választékos. Az első- és utó- 
idényben (május 15-től június 15-ig és augusz­
tus 20-tól szeptember 15-ig) a gyógy- és zene- 
díjnak fele fizetendő, lakások 5üu/„-al és ellátás 

is sokkal olcsóbb.
Az élőpatak! ásványvíz, mely a szénsavdus 
égvényes vasas vizek között első helyet foglal 
el, mint gyógyászhoz háznál is használható és 
üdítő, kellemes ital, tisztán vagy borral ve­
gyítve nagy kedvelt ségnek örvend. Itthon és a 
külföldön évenkint egymillió palaezkual több 

kerül forgalomba.
Szótkíildési hely Élőpatak, de kapható a legtöbb 

városban és nagyobb kereskedésben. -c

Prosrektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság.

741—1907. v. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó nz 1881. évi LX. t-ez. 
102. §-u értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
uágyonyedi királyi járásbíróságnak 1907. évi V. 477 
sz. végzése következtében dr. Muller Jenő ügyvéd által 
képviselt Szeidl József javára üavay N. Gyula ellen 
8000 kor. s jár. erejéig 1007 évi május hó 8-án foga­
natosított kielégítési Végrehajtás utján lefoglalt és 2110 
kor. 30 fillérre becsült következő ingóságok, u.m.: házi 
bútorok, szalmakalapok, stb. nyilvános árverésén el­
adatnak.

Mely árverésnek a nagyonyedi kir. járásbíróság 1907. 
évi V. 477, 2 számú végzése folytan 3000 korona tőke­
követelés, ennek 1907. évi május ho 8. napjától járó 6% 
kamatai, 1 % váttódij és eddig ossz, sen 131 kor. 25 
fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig,

Nagyonyoden alperes lakásán és üzletében leendő meg­
torlására 1907. évi Julius llő 1‘2-ik napjának dol­
ináin 8 órája határidőül kitüzelik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. es 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség eseten beosáron alul is, el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és foliilfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 
120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyedeu, 1907, évi' junius hó 23-án.

122 1-1
Gajzágó Simon,

kir. bír. végrehajtó.

A NAGYSZEBENI
ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi : lökéi és kamatokat m.
és pedig a következő

A. 47/V0 kamatláb mellett 50 évi törlesztésre; a =
kölcsön legkisebb összege 30000 K. — A törlesztés E 
roo félévi részletben történik; a félévi részlet minden = 
1000 K. után 26 K. 11 f. =

B. 5°/0 kamatláb mellett 50 évi törlesztésre ; a köl- E
csőn legkisebb összege 20.000 K. — A törlesztés E 
100 félévi részletben történik ; a félévi részlet minden | 
1000 K. után 27 K. 16 f. =

C. 5 V4°/o kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- |
szege 10.000 K. =

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi |
részlet minden 1000 K. után 29 K, 60 f. i

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi |
részlet minden 1000 K. után 30 K. 80 f. E

agukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
feltételek mellett:

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész­
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.

b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.

E. ti" 0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 
1000 K.

félévi

1). 6'74% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz Ej 
szege 2000 K.

a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a 
részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.

b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a 
részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.

c) 18 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a 
részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.

d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet)

félévi

félévi

félévi
= részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. C. D. és E. alattiak h&Zftkra is adatnak ; valamennyi 
kölcsön — az egyszersmindenkorra 1% törzsdijon kívül — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben 
készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkórvények LINGNER GYÖRGY 
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.^^^ltai

IEEE!
E

jtayyenyedi
könyvnyomda

és papiráruyyár részv. ~ társasáy
Jtayyenyed.
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Dobozárugyár. Kőnyomda. Litográfiái és vonalzó műintézet.
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Mindennemű DOBOZÁHU T (Cartonnage) u. m. egy­
szerű és hajlított dobozokat gyógyszerészek, cukrászok, kereskedők és gyárosok

részére kisebb áruczikkek jutányos és ezólszerű csomagolására olcsó áron szállít.

"AyTűveket foyóiratokat, hírlapokat, körleveleket, képes árjegyzékeket, levélpapírokat, falragaszokat, 
Á-V-i-megiúvókat, s mindennemű kereskedelmi és ipari nyomtatványokat, póstacsomagczimkéket, pecsét- 
jegyeket, czimkéket, ragjelzóseket, porkapszulákat, papírzacskókat, kötözópa pírokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyomtatványokat készít könyv- és kőnyomdai, valamint dombornyomásban, olcsó árban,

szép és Ízléses kiállításban.
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Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye

NAGYENYEDEN.

Elvállalok mindennemű épület-, mü- és géplakatos 
munkákat, u, ni. vasrácsok, vasajtók, épületi asalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyosengók, 
telefon és villániháritók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon­
nan! beszerzését, végre mindennemű gőzcséplók, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdaközönségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aczélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, 
felelősséggel adok el, nem 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

Kiváló tisztelettel

HEGYI JÁNOS,
miilakatos és gépjavító műhelye.

FISCHER ÉS TÁRSA 'NAGYENYED

u

gyümölcsfái

80.000 evücmölcsfa oltvány
I millió gyümölcsfa-alany 

I millió élókcritcs csemete.

Sélaterfák a Díszcserjék A Rozsak. 
Bogyogyúntólcsúek stb.

tá

216 104—62

ICrtogástalan
udlóolUanyoi

er__________________
í- 2 millió sz,ólóoltvitny.

Európai és amerikai sima és 

gyökeres szólővesszők $tb.

Árjegyzék és művelési utasítás ingyen

W

ra

(9w
* *

EGYESÜLT FA- es SZÍLÖOITVÁNYISKOIÁK FISCHER és TÁRSA, es AMBROdl M.

melyeket jótállás mellett 
tetszőket kicserélek, vagy

12 52—104
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Lányi Lajos ■
női és férfi divat-üzlete 

NAGYENYEDEN.
iiniiiiiiiimiiiiiiimimiimmimmniiiiiiimmiimiimiFimiiiimii

Legolcsóbban beszerezhetők hazai 
gyártmányú áruk:

Női és férfi kitűnő minőségű Kob- 
rák-ezipök. Pécsi kesztyűk, nap- és 
esőernyők, női, férfi és gyermek 
fehérnemüek, nyakkendők, szövetek, 
voálok, batizt, zeifir, delének és 
kretónok, mindennemű hazai vász­
nak, ruhadiszek és béllés-áruk, 
saját készítményü paplanok nagy 

választékban.

Sirkoszorukban nagy raktár.

Feltűnő olcsó árak,
Szolid kiszolgálás, Lányi Lajos.

Az Orsi. Gm*L 
Maui*»- 4s

, u»l*á»«Kfly-
pfaitiri njiejjulí 

jó indulatán. imMwn ot 
at Mitmint/t 
a itff
Biztosítsa cselé­
deit esen segély

pénztárnál
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me legolcsóbban vesz föl s'/V^ 
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■—-—A/XÍ- 11 ...... ......... >.xJd

lapunk kiadóhivatala, ;yí>g
V5/&
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Részvénytöke: 400.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.
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Vásárol
Leiéibe

kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
sorsjegyekre, jóhitelű pénzintézetek részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
dij mellett.

Idegen Kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat az összeg nagysága szerint 51/,, 6, 61/, % mellett, kereske- 
?árunál Oelmi váltókat pedig 6% mellett számitól le.

BelélOt 47» kamatláb mellett fogad el.
Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3 -4 óráig.

Kitűnő minőségű és legnagyobb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

Portland-Gem
Brassóban 13 47-60

Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-utcza 128. szám,
Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papi ránt gyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.
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